
 
СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ” ГР. СМЯДОВО 

9820 гр. Смядово, общ. Смядово, ул.”Черноризец Храбър” №16 

тел. 05351/29-24, e-mail: info-2700191@edu.mon.bg 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

 

Ден на четенето в нашето училище 

      

     Книгите са най-тихите и най-верните приятели, те са най-откритите и най-мъдрите 

съветници и в същото време – най-търпеливите учители. 

                                                                                                                            Чарлз Елиът 

      

          И тази година СУ "Св. св. Кирил и Методий" гр.Смядово се включи в националната 

инициатива на фондация "Четене". Вдъхновени от инициативата на Фондацията, решихме да 

посветим не просто един ден, а цяла седмица на магията на книгите и четенето. През 

седмицата от 17.11.2025 г. до 21.11.2025 г. отбелязахме Деня на четенето с редица 

инициативи, развиващи читателските умения и насърчаващи интереса към книгите. Нашето 

мото е Четенето е сила. Чети наистина. 

          На 17.11.2025 г. децата от ФУЧ "Ценности и религия" с ръководител Дарина 

Димитрова се включиха в инициативата като свързаха четенето с деня на Християнското 

семейство. Учениците от втори клас четоха на учениците от първи клас откъси от книжката 

„От песен до перо“, слушаха песента, която според древното предание е песента, с която 

Божията Майка е приспивала Младенеца Иисус. 

          На 18.11.2025 г. книгата отново събра ученици от прогимназиален етап и учители, за 

да си разкажат интересни истории, за да споделят какво четат, за да си препоръчат хубава 

книга или само за да бъдат сред свои - любители на хубави истории.  

         За поредна година тази сбирка се организира около Деня на четенето (пожелаваме си да 

стане традиция) и винаги има какво да се сподели, защото темите около книгите са 

неизчерпаеми и винаги дават повод за задушевни разговори. 

         На 19.11.2025г. и учениците от II а и II б клас се влючиха в Ден на четенето - 2025 г. Те 

изгледаха презентация за живота и творчеството на Братя Грим, направиха верижно четене 

на приказката "Бременските градски музиканти", отговаряха на въпроси, свързани с текста. 

С помощта на илюстрации децата подредиха приказката по епизоди, а след това извлякоха 

поуката от нея.  

         Второкласниците бяха много активни и се справиха отлично с поставените задачи. 

         Специален Ден на четенето на английски и руски език се проведе на 20.11.2025г. с 

участието на ученици от 4, 5 и 6 клас. Той премина изключително успешно и донесе много 

вълнение и гордост на всички участници!  

       Събитието следваше специално изготвен сценарий, вдъхновен от три адаптирани 

европейски приказки, а учениците впечатлиха с увереното си четене, изразителност и 

чудесни езикови умения. 

        Бяха представени три увлекателни приказки на английски език за всеки клас, последвани 

от кратък превод на български за по-ясно разбиране. Приказките носеха своя важна поука — 

за добротата, смелостта и мъдростта. 

         Четвъртокласниците от двете езикови групи – английски и руски представиха една и 

съща приказка, като едната група четеше на английски, а другата – на руски език. Всяка 

приказка носеше своя важна поука — за добротата, смелостта и мъдростта. Учениците се 

справиха блестящо с всички задачи за четене и разбиране. 
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         В края на програмата беше отправено предизвикателство към всички ученици:  да 

опитат да прочетат кратък текст на език, различен от този, който изучават в училище. 

       Така се насърчи любопитството, увереността и желанието на децата да откриват света 

чрез езиците.  

         На 20.11.2025 г. учениците от IV клас се включиха в Деня на четенето, като направиха 

щафетно четене на откъси от повестта „Тошко Африкански“ на Ангел Каралийчев. Те 

отговаряха на въпроси, свързани с текста, а дадените от тях отговори и направените изводи 

показаха, че вярно са възприели съдържанието и са осмислили прочетеното. В края на 

мероприятието за отлично представяне в инициативата бяха отличени и наградени - Бориса 

Жечева, Александра Младенова и Марина Драгомирова. 

          Денят на  четенето /20.11.2025г./ за учениците от 2.а и 3.а клас започна по един 

незабравим начин – с гостуването на Мария Луиза Михайлова, родител на ученици и от двата 

класа. Прекрасният ѝ прочит на „Жабокът принц“ и разказаната нейна любима приказка 

„Цветче седмоцветче“ внесоха  истинска магия и се превърнаха  в преживяване, което ще 

остане в сърцата на децата. 

         Специалните бонбони с илюстрации от любими детски книги бяха не просто изненада, 

а вълшебно докосване до света на фантазията. Всяко дете избра своя приказен бонбон, 

сподели трепетното си усещане зад избора и прочете част от книгата. 

         Тази вълнуваща среща обедини второкласниците и третокласниците, около най-

красивата мисия - да обичаме книгите и да споделяме радостта от четенето. 

          На 21.11.2025 г. учениците от 3.б и 1.б клас заедно отбелязаха Денят на четенето. 

Третокласниците поощриха и поздравиха първокласниците с драматизация на приказката 

,,Хитрият петел“ и четене на откъси от приказката ,,Майчина сълза“. Първокласниците също 

показаха своите четивни умения и прочетоха откъси от приказки на гостите.  

          Четенето, освен приятно и емоционално, беше ползотворно за всички участници.  

          Учениците от VII клас се включиха на 21.11.2025 г. в иницативата като подготвиха 

четене на  творби на бележития български революционер и поет Христо Ботев. В началото 

те представиха кратка презентация, чрез която разказаха за живота и делото на твореца, а 

след това прочетоха част от стихотворенията на Ботев "Майце си", "На прощаване в 1868 

год.", "Хаджи Димитър" и "Обесването на Васил Левски". След това учениците отговаряха 

на въпроси, свързани с творчеството и делото на Христо Ботев. 

           Като част от инициативата учениците от VII клас направиха дарение от 3 книги на 

библиотеката в СУ "Св. св. Кирил и Методий", като призоваха всички хора да четат наистина. 

          С голям ентусиазъм и решителност за победа, учениците от Vа и Vб клас също се 

включиха на 21.11.2025 г. в Деня на четенето. За тях беше организирано състезание, по време 

на което те четоха откъси от приказки и ги разпознаваха, решаваха литературни задачи, 

подреждаха пъзели. Компетентно жури оценяваше изпълнението на задачите. За 

победителите имаше награди, а за всички останали лакомства. 

           Учениците показаха добра техника на четене, знания и умения за справяне с 

художествени текстове. 

            Четенето е приключението, което ни свързва! Четенето на книги носи светлина в ума, 

сила в духа и безкрайни светове в сърцето. Книгата ни помага да чуем гласа си сред всички 

други гласове. Книгите правят света по добър! 
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